

实现“十二五”目标必须始终保持奋发有为的精神状

党的十七届五中全会明确指出，我国仍处于可以大有作为的重要战略机遇期。我们要科学把握发展规律，主动适应环境变化，牢牢抓住历史机遇，有效化地推进我国改革开放和社会主义现代化。这一关系党和国家事业全局的重大战略史方位，确定了我们走向未来的方向。《建议》指出，经过几十年飞速发展，中国国情没有变，社会主要矛盾没有变，发展中国家的属性没有变。同时，国内外环境仍处于可以大有作为的重要战略机遇期的态势没有变。这“一个巨变、四个不变”起点，也是制定“十二五”规划的时代背景。“一个巨变”告诉我们，经过改革到了实现现代化的正确道路，今后还要沿着这条道路坚定地走下去。“四个不变”13亿人口的发展中大国，发展是解决所有问题的“总开关”，必须抓住难得的历史始终保持奋发有为的精神状态？我认为：

一是实现“十二五”目标要有高度的历史责任感。高度的历史责任感是一个国家兴旺发达的强大精神支柱。高度的历史责任感，对于我国当前关的意义。党的十六大进一步确立了本世纪头20年这样一个“重要战略机遇期”。我们的任务就是全面建成惠及十几亿人口的更高水平的小康社会。这是进入新世标必经的承上启下的发展阶段，是完善社会主义市场经济体制和扩大对外开放的义现代化步伐、实现中华民族伟大复兴的重要历史阶段。以胡锦涛为总书记的党会全面发展高度负责、对实现中华民族伟大复兴高度负责的精神，高瞻远瞩地提战略思想。能否全面落实科学发展观，实现经济发展方式的转变，直接关系到我进。自觉地坚持和落实科学发展观，就是对经济社会全面发展负责，就是对人民史负责。

二是实现“十二五”目标要有强烈的忧患意识。强烈的忧患意识，是一个奋精神状态和思想品格。常怀忧患，可以使人头脑清醒，永不自满；常怀忧患，可怠；常怀忧患，可以使人高瞻远瞩，未雨绸缪。在全面建设小康社会的关键时期患意识，既充分看到我国发展面临的有利条件，又清醒认识前进道路上的困难与题、化解矛盾，以确保经济社会又好又快发展。一方面，我们要信心百倍地看到其是“十一五”时期经济社会发展，全面建设小康社会和加快现代化建设步伐已国正在进入一个“黄金发展时期”。另一方面，我们也要清醒地看到，我们在前问题，我国已进入了一个社会变革与发展的高风险期，即“矛盾凸显时期”。如题把握得不好，处理得不当，就有可能使问题增生，矛盾激化，甚至有可能导致我们必须高度警醒和深为忧虑的，党的十七届五中全会通过的“十二五”规划建要对策。这深刻表明了我们的党是保持高度清醒的党，是常怀忧患之心的党，是这样一种奋发有为的精神状态，任何困难与问题都可以战胜。

三是实现“十二五”目标要有宽广的世界眼光。宽广的世界眼光，是一个先品格与时代精神。对于正在走向广阔的世界市场、致力于实现强国之梦的中国共拓展世界眼光，以博大的胸襟认识世界、拥抱世界，以坚定的步伐融入世界文明；树立宽广的世界眼光，要求我们对当今时代发展潮流和发展趋势有更加清醒的认界，和平与发展的时代主题进一步深化，突出表现为经济全球化愈益凸现，与此挡，文化多元化方兴未艾，科技信息化突飞猛进。这“四化”，立体性、全方位主题，更深刻、更全面地开拓着人类社会沟通与合作的发展道路。充分利用和平抓住机遇，加快发展、科学发展，将对外和平发展与对内和谐发展有机地结合起的一种关键战略选择。树立宽广的世界眼光，要求我们对人类文明发展规律和发深邃的把握。当今世界全球化的深刻社会意义在于，它既是不同社会文明的对抗

融。在自觉地适应与遵循人类文明一般规律和发展趋势的基础上更高层次地提升此形成更高层次的社会文明竞争，这就是全球化时代人类文明的总趋势。这种人在我们，在全面建设小康社会的关键时期，必须处理好特殊与普遍、个别与一般的规定性，又要积极吸纳世界各国的文明成果包括资本主义文明成分，以不断提高要注重从本国实际出发，走出一条具有我国特色的社会主义文明建设道路，又要律，在符合人类文明大趋势中加快社会文明进程。这样一种战略选择，对于正在界的我国关键发展时期来说，尤其具有特殊的时代意义。

精神是一种活力、一种信念、一种境界。一个人的精神状态，是其信仰、志现；一个政党、一个民族的精神状态、是这个政党、民族的信念、支柱、动力、年，我们党开始实施第一个五年计划至今已经57年过去了，时光在流逝，岁月在发展。但是，无论何时何地，共产党人昂扬向上的精神状态不能变。中国共产党改革的历史充分证明，良好的精神状态，是我们克敌制胜的重要法宝，是我们加我们推进改革事业的强大动力。中国共产党近90年的历史，就是一部坚韧不拔、史，一部充满蓬勃朝气、昂扬锐气和浩然正气的历史。正如党的十七届五中全会党全国共同努力，我国国民经济继续朝着宏观调控的预期方向发展，各项事业取稳定。全党必须增强党的意识、宗旨意识、执政意识、大局意识、责任意识，抓持聚精会神搞建设、一心一意谋发展，增强工作的原则性、系统性、预见性、创神，把党和人民赋予的职责看得比泰山还重，紧紧依靠广大人民群众，以党同人道路上的一切艰难险阻，扎扎实实做好改革发展稳定各项工作，努力实现今年经